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Couponfrei,
kostenlos, warm,

reizend

Von Gertrud Stauffer

Als Material für die Sohlen dieser
Finken dienen Wollstoffreste oder Reste

von abgetragenen Kleidern, Mänteln,
Überziehern oder Wolldecken. Schwache
Stellen schaden nichts.

Für das Oberteil dienen alte
Filzhüte, für die man meist doch wenig
Verwendung weiß, oder Reste starken
Wollstoffes, vielleicht von Mänteln, Jacken,
Pelerinen. Aber auch Reste von allerlei

Schließlich ist noch etwas starkes
Garn in passender oder hübsch abstechender

Farbe nötig, um alles zusammenzufügen.

Arbeitsgang: Für die Sohlen schneiden

wir die Wollstoffreste in möglichst
lange Streifen. Fester Stoff erfordert
schmälere Streifen als dünneres Material.
Kommt uns der Stoff zu schwach vor,
steppen wir ihn eng beisammen doppelt
oder mehrfach aufeinander, ehe wir ihn
schneiden, oder wir legen einfach mehrere

Streifen genau aufeinander. Denn
nun werden diese Streifen schön fest und
sorgfältig gezöpfelt, und zwar so, daß die
Streifen am Rande immer umgelegt wer¬

den. Der Zopf muß flach, aber
fest und etwa 2 cm breit werden,

denn von ihm hängt die
Dicke und damit die wärme
der Sohle ab. Wenn ein
Stoffstreifen zu Ende geht, wird
der nächste mit ein paar
Stichen angeheftet. Einfaches
Miteinzöpfeln des neuen Streifens

ist nicht ratsam
Dann folgt das Zusammennähen der

Sohle. Dazu brauchen wir ein gutes
Schnittmuster der betreffenden
Schuhnummer, nach Pantoffeln, Finken,
Sportschuhen oder auch nach dem Fuß
abgezeichnet.

Wir beginnen in der Sohlenmitte,
indem wir den Zopf Fläche auf Fläche
zusammenlegen und mit starkem Garn
oder sogar dünner Schnur
stechen.

zusammen-

Strickwolle können verarbeitet werden,
wenn wir die Teile nach Schnittmuster
häkeln, am besten tunesisch, damit sie
recht warm werden. Reste von alten Pelzen

und Fellen geben reizende Verzierungen
oder können mit den Haaren nach

innen als Futter angenehm wärmen.
Sonst geben Wollstoffresten ein warmes
Futter, vielleicht mit Futterwatte
abgesteppt, aber auch das Futter kann gehäkelt

oder gestrickt sein, sogar aus
aufgetrennter Wolle. Farbenbuntheit schadet
hier nicht!

Je nach der Dicke der Zöpfe können
wir bald nach hinten fahren bis in die
Absatzmitte. Dann wird immer außen.
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(^ouponLrei,
kostenlos, warm,

reifend

hon Dertruci >8ti2u^?r

Ms Material kür die 8ohlen dieser
klinken dienen Wollstokkrests oder heste
von alzAStraAsnen Kleidern, Mänteln,
Dhsrxishern oder "Wolldecken, 8clrwache
8tellen schaden nichts.

hur das Dderteil dienen alte hil?-
hüte, kür die man insist doch wsniA Ver-
wendunZ wsill, oder keste starken Woll-
stokkes, vielleicht von Mänteln, docken,
helerinen. Mer auch Ikeste von allerlei

8chlielllich ist noch etwas starkes
(darn in passender oder hühsch ahstechen-
der harhe nötiA, nrn alles ^usammenzu-
kÜAen.

kür die 8ohlen schnei-
den wir die Wollstokkreste in möglichst
lange 8treiken, Hester 8tokk erkordert
schmalere 8treiken als dünneres Material.
Kommt nns der 8tokk ?u schwach vor,
steppen wir ihn eng heisammsn doppelt
oder mehrkach ankeinander, ehe wir ihn
schneiden, oder wir legen einkach msh-
rere 8treiken genau ankeinander. Denn
nun werden diese 8treiken schön kest und
sorgkältig gexöpkelt, und ?war so, dall die
8treiken am Kands immer umgelegt wer-

den. Der !^opk mull klach, aker
kest und etwa 2 cm hreit wer-
den, denn von ihm hängt die
Dicke und damit die wärme
der 8olile ah. Wenn ein 8tokk-
streiken xu Knds gellt, wird
der nächste mit ein paar 8ti-
clien sngshektst. Kinkaches
Mitein/.öplsln des neuen 8trei-

kens ist nicht ratsam
Dann kolgt das Zusammennähen der

8ohls. Da?u hrauchen wir ein gutes
8chnittmuster der hstrekksnden 8clruh-
nummer, nach l'antakkeln, hinken, 8port-
schuhen oder auch nach dem hull ahge-
Zeichnet.

Wir herinnen in der 8ohlsnmitts,
indem wir den ?.opk hläche auk hläche
xusammenlegsn und mit starkem Darn
oder sogar dünner 8clmur
stechen.

Zusammen-

8trickwolle können verarheitet werden,
wenn wir die Heils nach 8clmittmuster
häkeln, am hesten tunesisch, damit sie
recht warm werden. Keste von alten hei-
?sn und Dellen gehen reifende Ver^ierun-
gen oder können mit den hlaaren nach
innen als hutter angenehm wärmen.
8onst gehen Wollstokkresten ein warmes
hutter, vielleicht mit hutterwatte ahge-
steppt, aher auch das hutter kann gehä-
Kelt oder gestrickt sein, sogar aus aukge-
trenntsr Wolle, harhenhuntheit schadet
hier niclit!

de nach der Dicke der ^.öpks können
wir hald nach hinten kahren his in die
^.hsàmitte. Dann wird immer aullen.
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weiter angelegt und schräg festgestochen,
bis die gewünschte Sohlengröße erreicht
ist. Gefälliger und für den Fuß angenehmer

wird der Finken, wenn auf die gleiche

Weise ein Absatz hergestellt und
aufgeheftet wird.

Diese Sohlen werden warm, biegsam
und mollig weich. Auf der obern Seite
erhalten sie eine Futterauflage von Wollstoff

oder von Pelz. Sie wird am Rande
mit großen Knopflochstichen an den
Zopfsohlen festgenäht.

Auch für die ohern Teile des
Finkens brauchen wir ein Schnittmuster. Die
Zunge ist verlängert bis zur Spitze und
besteht einfach aus einem geraden Strei-

^ ~j

fen. Alles übrige kann entweder
zusammenhängend, oder in zwei Teilen, oder
mit einem eingesetzten Streifen hinten
über die Ferse oder auch beliebig
zusammengesetzt geschnitten werden.

Für Kinder, die noch auf dem
Boden spielen oder rutschen, wird auf den
vordersten Teil der Zunge, welcher die
F'inkenspitze ergibt, ein Lederrest aufgenäht.

Sehr hübsch und originell wirkt es,

wenn zum Beispiel der Zungenstreifen
und der hintere Mittelstreifen aus Pelz
oder Fell hergestellt werden können. Aber
auch die Seitenteile können aus diesem
Material sein und der Rest aus Stoff.

Nun umranden wir die äußern Teile,
soweit angegeben, mit Knopflochstich und
setzen sie überwindlings zusammen. Das
Futter wird für sich mit der Maschine
zusammengesetzt, dann die Ränder eventuell

etwas umgeheftet (je nach Material)

Dann an den bisher freigelassenen
Stellen Futter und Außenteil gemeinsam
mit Knopflochstich umranden und
zuletzt den Oberteil überwindlings an den
Knopflochstich der Sohle nähen. Nach
Wunsch zur Versteifung des Fersenteils
etwas Karton einlegen.

Auf jeder Seite durch zwei sauber
umstickte Löcher oder Ösen hübsche
Schuhnesteln oder selbstgedrehte Kordeln
aus bunter Wolle durchziehen, mit Knoten

und Quaste 'schließen, und unsere
Finken sind fertig — zu allgemeiner
Freude lautlos weich und warm — kostenlos

und couponfrei.

Illustrationen von der Verfasserin

Das Schweizer - Spiegel - Haushaltungsbuch
Seine drei Vorteile:

1. Ermöglichung der Aufstellung eines Budgets und monatliche automatische
Kontrolle über Zuviel- oder Zuwenigverbrauch am Schlüsse jedes Monats.

2. Anpassung für jede Verhältnisse: gleichgültig, ob neben dem Kassabuch noch
ein Postcheck- oder Bankkonto geführt wird und dort der Mann noch einen
Teil der Auslagen direkt bezahlt.

3. Es sind keine Buchhaltungskenntnisse notwendig, und der Zeitaufwand ist gering.

haben zur Folge gehabt, daß sich seine Anhängerinnen von Jahr zu Jahr mehrten.
Es kostet in Preßspan gebunden Fr. 3.20. Die Zusendung erfolgt gegen Nachnahme oder
vorherige Einzahlung auf Postcheck VIII 9419.
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weiter angelegt und scdräg kestgestocden,
dis die gswünscdte 8odlengröds erreicdt
ist. Dekälliger und kür den Dud angened-
mer wird der Dinden, wenn auk die glei-
cds Weise ein ^.dsatx dergestellì und
aukgedektet wird.

Diese Lodlsn werden warm, diegsam
nnd mollig weicd. iVuk der odern Leide
erdalten sie eins Dutterauklage von Woll-
stokk oder von Del^. Lie wird am Bande
mit grollen Dnopkloclisticden an den ^opk-
sodlen kestgenädt.

^.ucd kür die odern Deile des Din-
dens draucdsn wir ein Lcdnittmuster. Die
^ungs ist verlängert dis xur Lpitxe nnd
destedt einkaed aus einem geraden Liren

ken. Odiles ndrige dann entweder 2usam-
msndängend, oder in xwei Deilen, oder
mit einem eingesetzten Ltreiken dinten
nder die Derse oder aucd dslisdig xusam-
msngesst^t gescdnitten werden.

Dur Binder, die nocd auk dem Bo-
den spielen oder rutscden, wird auk den
vordersten 'Deil der ^.ungs, welcder die
Dindenspitxs ergidt, ein Dederrest aukgs-
nädt. Lsdr düdscd und originell wirdt es,

wenn ?um Beispiel der ^.ungenstreiken
und der diniere lVlittslstreiken aus d'à
oder Dell dergestsllt werden dönnen. idder
aucd die Lsitenteile dönnen aus diesem
lVlaterial sein und der Best aus Ltokk.

dlun umranden wir die ändern Deile,
soweit angegeden, mit Bnopklocdsticd und
setzen sie üderwindlings Zusammen. Das
Duttsr wird kür sicd mit der dkascdine
Zusammengesetzt, dann die Bänder even-
tuell etwas umgedektet (je nacd VIate-
rial). Dann an den disder kreigslasssnen
Ltellen Dutter und ^.udenteil gemeinsam
mit Bnopklocdsticd umranden und vu-
let?t den Dderteil üderwindlings an den
Dnopklocdsticd der Lodle näden. dlacd
Wunscd vor Versteikung des Dersenteils
etwas Darton einlegen.

^.uk jeder Leite durcd vwsi sauder
umsticdte Boeder oder Dsen düdscde
Lcdudnesteln oder seldstgedredte Bördeln
aus dunter Wolle durcd/üeden, mit Bno-
ten und (Quaste scdlisden, und unsere
Dinden sind ksrtig — vu allgemeiner
Dreude lautlos weicd und warin — dosten-
los und couponkrei.

Nationen von ^e^/a55evl'n

Das - 8pieKeI - HausIiàunKsàà
8eine àei Vorteile:

AvniöA'/lc/innA' ^n/5te//nnZ' nnc/ 7nc>nat/lâ6 antoniatl5o/ks
Xc»nt^o//6 a/n ^onat5.

2. ^n/?a55nnA' /nv nsdon cie/n Xa55adnà naâ
sin ^an/c/ronta A's/nZ/vt nnc^ c/n/'t ^/ann nao/l. ^inon
T'ei/ c/ev ^n^/a^n- cil>à iie2a/ì/t.

5. ^5 nnc? c/ov ^ltan/u/ane^/5t Asv/nA'.

Iiaden ^ur I^ol^e Aeiiakt, âaZ sieii seine àliân^erinnen von 2u inàrîen.
^.s kostet in ?rel3span Aelznnàen 3.20. Oie ^nsenàun^ er5ol^i ^Vao/ina///ne

^in^a/i/nnF an/ l'nstâsok ^///
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